



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

Aan de fractie van MAASTRICHT van NU
de heer Jo Smeets
de heer Pascal Ruijters

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake werkgebied en
financiering van RTV Maastricht 1Zuid

DATUM
8 september 2026
Verzonden: 09-09-2026

BIJLAGEN
--

PORTEFEUILLEHOUDER
Burgemeester Hillenaar

ONZE REFERENTIE
2026.02539

Geachte heren Smeets en Ruijters,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft.

Vooraf verwijzen wij naar de [raadsinformatiebrief](#) van 24 juni 2026. De gemeenteraad is geïnformeerd over actuele ontwikkelingen rondom de wijzigingen van de Mediawet 2008 en de financiering van lokale omroepen. 1Zuid is een samenwerking tussen RTV Maastricht, 3Heuvelland en Stichting Lokale Omroep Valkenburg (SLOV). Er zijn dus meerdere omroepen bij betrokken. Deze omroepen blijven gedurende de huidige aanwijzingsperiode ook als zelfstandige organisaties bestaan. Zij werken al langer samen in aanloop naar het vormen van een streekomroep.

Vraag 1:

Ontvangen alle gemeenten binnen het werkgebied van 1Zuid via het Gemeentefonds een bedrag voor de lokale publieke omroep? Zo ja, dragen Meerssen, Valkenburg aan de Geul, Eijsden-Margraten, Gulpen-Wittern en Vaals dit bedrag, berekend per inwoner, ook daadwerkelijk af aan 1Zuid? Of is Maastricht op dit moment de enige gemeente die per inwoner betaalt? Graag ontvangen wij per gemeente het bedrag dat in 2026 aan 1Zuid is of wordt betaald.

Antwoord 1:

Alle gemeenten ontvangen een bijdrage van het Rijk in de bekostiging van hun lokale omroep. Deze is gebaseerd op een richtsnoerbedrag van € 1,68 per huishouden (2026). Gemeenten mogen hiervan afwijken. Alle gemeenten in onze regio stellen ten minste het richtsnoerbedrag beschikbaar aan hun eigen lokale omroep. 3Heuvelland ontvangt bijdragen van de gemeenten Eijsden-Margraten (€ 19.406), Gulpen-Wittern (€ 11.053) en Vaals (€ 9.298). SLOV ontvangt een bijdrage van gemeente Valkenburg aan de Geul (€ 20.967). De bijdrage van gemeente Maastricht aan RTV Maastricht bedraagt in 2026 € 353.996. De lokale omroep van gemeente Meerssen maakt geen onderdeel uit van 1Zuid.

Vraag 2:

Is het college vooraf door de directie van RTV Maastricht geïnformeerd over het besluit om onder de naam 1Zuid niet meer uitsluitend voor Maastricht te werken, maar een veel groter werkgebied te bedienen? Zo ja, wanneer is het college hierover geïnformeerd en welke afspraken zijn toen gemaakt over de financiering en de inzet voor Maastricht?



DATUM
8 september 2026

Antwoord 2:

De lokale omroepen communiceren al sinds 2025 over hun samenwerking, zo ook in een recente [brief](#) aan de gemeenteraad. Het voornemen om de naam 1Zuid te gebruiken is in de weken voorafgaand aan de bekendmaking met ons gedeeld. Ook vóór de bekendmaking van de nieuwe naam werkten de omroepen al samen bij het bedienen van de gemeenten in Maastricht-Heuvelland. De samenwerkende omroepen met een aanwijzingsbesluit behouden hun verantwoordelijkheden bij het uitvoeren van de lokale publieke media opdracht en het verzorgen van een toereikend media-aanbod in iedere gemeente. Er verandert dus niets aan de opdracht die elke omroep heeft en aan de eisen waaraan zij moeten voldoen op basis van de Mediawet 2008. Er zijn dan ook geen gevolgen voor de financiering per gemeente. De activiteiten in het kader van deze verdergaande samenwerking worden bekostigd met een subsidie van het Stimuleringsfonds voor de Journalistiek.

Vraag 3:

Is 1Zuid inmiddels door het Commissariaat voor de Media officieel aangewezen als publieke omroep voor alle zes genoemde gemeenten? Zo ja, per welke datum en op basis van welk besluit?

Antwoord 3:

De drie deelnemende omroepen blijven als organisaties bestaan en behouden elk hun eigen licentie op basis van de huidige aanwijzingsbesluiten. Dit verandert niet tot aan de nieuwe licentieperiode vanaf 2028, waarbij 1Zuid inschrijft voor de nieuwe aanwijzingsprocedure.

Vraag 4:

Hoeveel subsidie ontvangt 1Zuid in 2026 van de gemeente Maastricht? Graag ontvangen wij een volledig overzicht van de structurele subsidie, incidentele subsidies, betaalde opdrachten en alle andere financiële bijdragen.

Antwoord 4:

De financiële bijdrage door de gemeente Maastricht aan RTV Maastricht voor de uitvoering van de publieke mediaopdracht bedraagt in 2026 € 353.996. Daarnaast zijn er in 2026 op het moment van schrijven betaalde opdrachten verstrekt van in totaal € 11.260 voor zichtbaarheidscampagnes van gemeentelijke diensten en uitzendvergoedingen voor projecten/reportages (zoals de sociale kaart, burgerbegroting en de serie 'Achter het applaus'). Voor het produceren en uitzenden van de verkiezingsdebatten in het kader van de gemeenteraadsverkiezingen is een opdracht verstrekt van € 18.500 (ex. BTW). Hetzelfde geldt voor de live-uitzending van de Machseuverdrach voor een bedrag van € 9.950 (ex. BTW).

Vraag 5:

Vindt het college het eerlijk en verantwoord als Maastricht een groot deel van de kosten blijft betalen, terwijl 1Zuid nieuws en programma's maakt voor zes gemeenten? Zo ja, hoe legt het college dit uit aan de Maastrichtse belastingbetaler?

Antwoord 5:

Gemeente Maastricht levert een financiële bijdrage aan RTV Maastricht als de aangewezen lokale omroep. Andere regiogemeenten blijven dat ook doen voor hun eigen lokale omroep. Er verandert niets aan de huidige bekostiging per gemeente. Ons college acht dit eerlijk en verantwoord. De lokale omroepen behouden ieder afzonderlijk hun licentie en daarmee de verantwoordelijkheid om een toereikend lokaal media-aanbod te verzorgen in iedere gemeente.



DATUM

8 september 2026

De omroepen werken nu samen onder de naam 1Zuid en ontvangen hiervoor landelijke subsidie. Het feit dat omroepen zich voorbereiden op het toekomstige stelsel en al regionaal samenwerken, ontslaat hen niet van de verplichting om in iedere afzonderlijke gemeente een representatief nieuwsaanbod te bieden. Een gemeente mag geen voorwaarden stellen aan de publieke mediataak van een omroep die journalistieke onafhankelijkheid raken, ook niet wanneer meerdere lokale omroepen samenwerken. Elke lokale omroep is gehouden aan de eisen uit de Mediawet 2008 en legt jaarlijks inhoudelijke en financiële verantwoording over af, zowel lokaal als richting het Commissariaat voor de Media.

Vraag 6:

Welke concrete afspraken zijn gemaakt om te voorkomen dat de aandacht voor Maastricht afneemt nu 1Zuid een veel groter gebied bedient? Welk deel van de Maastrichtse subsidie wordt aantoonbaar besteed aan journalistiek, uitzendingen en programma's die specifiek over Maastricht gaan?

Antwoord 6:

Zie de antwoorden op vragen 2 en 5.

Vraag 7:

Is het college bereid om vóór een volgende subsidieverlening als harde voorwaarde te stellen dat alle gemeenten binnen het werkgebied eerlijk bijdragen en dat geld van Maastricht niet wordt gebruikt om werkzaamheden voor andere gemeenten te betalen? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 7:

Gelet op de Mediawet 2008 mag een gemeente dergelijke eisen niet stellen. Elke individuele gemeente is verantwoordelijk voor de (hoogte van) bekostiging van haar lokale omroep. De omroepen hebben zelf de wettelijke verantwoordelijkheid voor het doelmatig inzetten van deze middelen en het garanderen van een representatief en toereikend media-aanbod per gemeente. Dat drie lokale omroepen hun samenwerking verder formaliseren onder de naam 1Zuid verandert hier niets aan. Gemeenten moeten journalistieke onafhankelijkheid van lokale omroepen respecteren. Dergelijke eisen botsen met deze onafhankelijkheid en de kaders van de Mediawet 2008. Als 1Zuid inschrijft op de nieuwe aanwijzingsprocedure om per 1 januari 2028 aangewezen te worden als streekomroep, dan zullen gemeenten haar ingediende plannen o.a. beoordelen op lokale verankering van het media-aanbod. Het advies van gemeenten over alle ingediende plannen wordt door het Commissariaat voor de Media meegewogen bij het besluit over de uiteindelijke aanwijzing.

Hoogachtend,

Burgemeester en Wethouders van Maastricht,

De Loco-Secretaris

M. Hendriks

De Burgemeester,

W.A.G. Hillenaar

Schriftelijke vragen